

上半年12315统计分析显示——

家用电子电器申诉数量居榜首

本报讯(记者 窦娜)记者昨日从市工商局获悉,上半年,各级12315工作机构共受理消费者咨询、申诉、举报4090件,其中咨询3196件,申诉676件,举报218件。

未列入“三包”范围的商品咨询较突出

统计分析显示,上半年受理的咨询中,消费者权益保护类咨询主要集中在商品质量、服务质量以及售后服务等方面,尤其是国家没有列入“三包”项目的商品维权等方面的咨询比较突出。其次,有关供水、供电、供气部门收取违约金是否合理,收取的标准是多少等方面咨询也较多。

咨询的另一热点主要涉及到移动、联通及电信等移动终端通信及互联网的

业务咨询,如今互联网和手机走进了越来越多的家庭,农村也都用上了宽带上网,因此咨询宽带业务办理等事项的比较多。

手机、空调申诉位居前列

上半年,有关商品类的申诉478件,主要集中在家用电子电器、烟酒饮料食品、家用机械等商品上。其中涉及家用电子电器的申诉144件,位居申诉类首位,消费者申诉的主要商品有空调、手机及计算机等。

消费者申诉手机的主要问题有,质量差,出现死机、黑屏、自动关机、通话有杂音等;部分经营者虚假、夸大宣传手机功能;手机出现故障后,售后服务部门大多鉴定结果为“人为损坏”或“经检测无

质量问题”而拒绝履行“三包”规定;手机维修存在违规操作、偷换零部件等。空调的申诉主要集中在,送到家的机器与购买时的机器不完全一致,有的经销商存在掉包行为;购买时承诺的免费安装没有履行;保修期没过,但坏了却找不到售后服务维修。

电信服务申诉量居高不下

上半年服务消费申诉198件,涉及电信服务的38件,消费者申诉的主要问题有,未经消费者同意擅自开通或以赠送的方式开通增值业务,到期难取消;优惠不实、虚假广告;电话资费不透明;未经用户同意向用户发送各种广告信息。

居民服务涉及人们日常消费的方方面面,随之而来的消费申诉也愈来愈多,

上半年涉及居民服务的申诉26件,症结主要集中在,美容、健身院、洗浴中心以“高级会员”或“贵宾”为名义,用种种优惠来吸引消费者一次性交纳一定的费用办理消费预付卡后,有的关门大吉,有的以种种借口违反承诺,致使消费者退款无门、消费无果。这种付费方式使商家在短时间内积累资金,稳定客源,却将经营风险转嫁给了消费者。

据介绍,上半年受理的消费者申诉目前已处理630件,处理率93.2%,调解成功434件,成功率64.2%,申诉涉及争议金额84.86万元,加倍赔偿损失金额0.12万元,挽回经济损失60.86万元。受理的消费者举报已查处200件,处理率91.74%,案值55万元,罚没金额40万元。

线索提供:连平 马学林

“周口市出现一团伙偷孩子卖器官”是谣言

网帖发布者被警方拘留10日

本报讯 近日,一则“周口市出现一团伙偷孩子卖器官”的信息在微信、百度贴吧中传播。该信息被周口警方证实为谣言,当事人已被行政拘留。周口市公安局提醒市民,以后遇到类似的信息,不要轻易传播,要先向公安机关求证,警方会在第一时间调查并公布调查结果。

近日,在微信、百度贴吧上流传着一条内容类似的信息:“今天周口市被偷了8个孩子,商水也丢了两个,有一陌生人刚把孩子迷晕,幸好被老师发现,偷孩子的两个人被抓了起来,现关在七一路派出所。据交代,这一次他们这个团伙来周口200多人,专偷7岁以上的孩子,可能要人体器官,比如肾脏什么的。”

昨日,笔者从市公安局了解到,市公安局最近没有接到任何有关拐卖儿童的报警,网络上传播的信息是谣言。此谣言在我市出现后,市公安局政务微博“平安周口”立即澄清此事,并在百度贴吧跟帖辟谣。此前,全国各地陆续出现此类谣言事件,多人因发布、传播谣言被处罚。

经过两天两夜的连续奋战,办案民

警锁定了虚假信息的发布人。7月14日上午,七一路公安分局依法传唤违法嫌疑人孔某某。经查:7月12日,孔某某在家中用手机上网,在网上发现一条信息,便把网上的信息进行编辑,把地名换成周口和商水,在微信朋友圈转发“周口有一偷小孩团伙”的虚假信息。目前,孔某某因虚构事实扰乱公共秩序,被七一路公安分局行政拘留10日。

据了解,在这起“偷孩子卖器官”谣言传播的事件中,在网络上传播的大多数是孩子的家长。这类人对此类信息比较敏感,爱护孩子的心情急切,影响了辨别能力,很容易轻信谣言并在网络传播。警方在此提醒网友,以后遇到此类信息,要先向公安机关求证,公安机关会在第一时间调查并发布官方消息,确保群众安全。网络时代信息传播迅速,每个人都需要提高自己辨别谣言的能力,做到不轻信、不传播,理性应对。不要散布谣言、谎报疫情,不要传播未经官方证实发布的信息,共同维护好周口的社会秩序。(任君箫 马乐)



商水县征兵办坚决贯彻执行“五条禁令”,对征兵办工作人员和专武干部开展廉政教育活动,确保廉洁征兵工作顺利进行。图为征兵工作人员考试现场和签订廉洁征兵承诺书时的情景。

杨超 朱建中 摄

白国周:煤海里走出的“认真”劳模

河南日报记者 马禄祯



今年44岁的白国周一直在煤矿最艰苦、最危险的开掘一线工作。当班长的24年间,他下井8000多次,本人及所带班组从未出过安全事故,创造了煤矿安全管理的佳绩。同时,他还培养了13名优秀班长,这些班长所带的班组也从未出过安全事故。白国周探索出的“班组管理法”在全国推广。他还是中国煤炭工业协会首席讲师,参与了全煤系统班组长“乌金蓝领”素质提升工程。2012年,他从一名基层班长被提拔为七矿工会副主席,主抓班长队伍建设工作。

按照矿上规定,他每月只有四五个下井任务,可他月月下井七八次。“不下井就掌握不了一线的实际情况,不下井就会脱离群众。”他说。

上个月,白国周下井来到开拓准备队施工的工作面,发现工人所架的巷道顶有空空现象,他当即指了出来,并以自己多年的经验提醒工友:“干煤矿来不得半点虚假,不能图省事存侥幸,如果顶刹不实,就会出现瓦斯聚集现象,一遇明火,后果不堪设想,到时首先害的是自己。”这样的“心细、安排工作细、抓工程质量细”的“三细”实例,在白国周身边随处可见。“班组是现场生产最基本单元,

也是现场管理的关键。”正因为如此,白国周为全集团近万名班组长,乃至全国煤炭系统的无数名班组长一遍遍认真地宣讲以“三勤”跑现场、“三到位”抓落实、“三不少”查隐患等为内容的“六个三”白国周班组管理法。

几年来,记者多次采访白国周,总感到他身上有一种不曾改变的“凡事认真”的精神和态度:当班长认真,当工会主席认真;挖煤认真,抓班组建设认真。几年来,在白国周的组织下,七矿班组长工作搞得有声有色、扎实实在,班组协会月月有活动,季季有主题。矿上每提拔一批班组长,他都要认真给他们上课,传授理论和实践操作知识,努力为企业培养和造就一批优秀班组长,为企业安全发展奠定牢固基础。

“明天要去领钥匙了。”采访结束时白国周说。原来,他要搬进平煤神马集团建设的“工人劳模小区”了。这位全国“五一劳动奖章”、全国劳模“双料”荣誉获得者说:“党和人民给了我这么多和这么高的荣誉,我必须以一颗感恩的心认真工作。我做得还不够好,还要更好地发扬焦裕禄实干苦干、求真务实的奉献精神,多作贡献。”(原载7月9日《河南日报》)



在信访岗位16年以来,面对来访群众的哭声、骂声和埋怨声,面对一起起琐事、难事和烦心事,平顶山市委群众工作部副部长、市信访局副局长高平珍有劳累、有委屈、有泪水,但是没有退缩、没有

高平珍:信访群众贴心人

河南日报记者 马禄祯 通讯员 王孟鹤

逃避、没有埋怨。

16年来,高平珍亲自接待过5万多名上访群众,直接处理过3500多起信访案件,组织参加过4500多次协调会,用过的笔记本有100多本,处理过的案卷足足装满10个柜子,成为信访群众的贴心人。

高平珍说:“老百姓心里委屈才上访,相信政府才找政府解决。所以,不能让他们难受着来,难受着走,要让他们在心灵上得到慰藉。”

有一年在北京接访,高平珍接待了一位被开除公职的60多岁的老人,从北京回来后,高平珍多次到老人原单位了解情况,发现单位的处理确实不合理之处,在高平珍多次敦促和协调下,老人的问题得到合理解决,彻底停访息诉。

面对上访的群众,高平珍说得最多的是:“这事我负责,我给你们一个说法。”多年处理上访问题,高平珍逐渐认

识到,初次上访的群众,大部分的诉求是合理的,只要走群众路线,耐心细致做群众工作,维护群众的切身利益,80%以上的问题在基层是能够解决的。为此,她转变工作思路,在处理好日常接访的同时,经常到信访群众的村里了解情况、进行回访。

通过问计群众,高平珍在信访工作中,坚持“三不欠账”,即“不欠政策账”,按政策处理到位;“不欠法律账”,让群众明白法律规定,维护法律的严肃性;“不欠感情账”,做深入细致的思想工作。同时高平珍总结出了“三联一站接待模式”、“四色挂牌督办”、“四三二一工作法”等工作经验,变“灭火式信访”为“防火式信访”,使大量的社会矛盾化解在了基层。2012年,高平珍被人力资源和社会保障部、国家信访局授予“全国信访系统先进工作者”荣誉称号。(原载7月11日《河南日报》)

魏华伟:我愿做地基中的“钢筋”



好浇地。”……面对遇到问题的村民,魏华伟认真倾听后,立即安排管水人员前去查看,随即给办事处电管所打电话协调用电问题。

看到这一场景,记者亲身感受到了村民与这位年轻村党支部第一书记的亲密关系。

2008年9月17日,清华大学法学院硕士研究生毕业的魏华伟来到文楼任职,成为全村的新闻。有个老党员问他:“你是来镀金的吧?”话语中充满了不信任。

面对质疑,魏华伟没有辩解,他要用行动证明自己扎根文楼的决心。村民问建房的事,他热心帮助了解相关政策;邻里闹矛盾,他登门耐心做“事佬”;村里需要发展上项目,他跑前跑后争取上级扶持。入村仅2个月,他走遍17个村民组,把全村700多农户一家不落走访了一遍。很快,全村人认可了这位年轻人。

有一件事,让魏华伟成了村民可以掏心窝子的人。他刚到文楼,正赶上村里木耳大丰收,但5万多公斤木耳堆在仓库里无人问津。看着村民们愁眉不展的样子,魏华伟坐不住了。他找领导、同学、

朋友帮忙,自掏腰包到郑州的超市和批发市场推销。因为连续奔波,饥一顿饱一顿,魏华伟突发急性阑尾炎倒在了郑州街头。住院做完手术第二天,他就拖着病体继续为木耳找买家。有两家企业为他“用命工作”的精神所感动,全部收购了这批木耳。这件事深深打动了文楼村民。

“魏书记来后,扑下身子为村里跑项目,找出路,带领我们修路、架桥、打井,全村人都感到日子越来越有奔头。5年间,文楼村人均年收入翻了近一番,再也没有发生一起上访事件。现如今,村支部被评为省、市、县‘五个好’党支部,文楼成为新农村示范村。没有魏书记的付出,就不会有文楼今天的好局面!”在村委会会议室,村委会主任刘根柱指着墙上一面面锦旗、一块块奖牌动情地说。

“习总书记在兰考调研时指出,乡村是我们党执政大厦的地基,乡村干部就是这个地基中的钢筋。我愿意做这个‘钢筋’。下一步,我会一如既往地扑下身子,和文楼的乡亲们一起脚踏实地前行,让文楼的明天更加和谐富足。”魏华伟说。(原载7月10日《河南日报》)



本报讯(河南日报记者 童浩麟)5月5日,本是休息日,兰考县人民法院坝头法庭副庭长闫胜义冒着36℃的高温,第五次来到一起车祸当事人的家里。“单纯追求一判了之,很可能就是不负责任。”闫胜义说。

作为法官,闫胜义案子办得好,作为干部,他对遇到困难的群众,不遗余力给予帮助。

谷营乡四明村杨洪在因交通事故右腿截肢,出院后将车主湖北一家石油公司告上法庭。法庭依法判决后当事人均已服判。

“看着杨洪拄着拐杖离开法庭时那颤颤的身影,我总觉得自己应该再做些什么。”闫胜义说。事后,闫胜义先后20多次跟对方公司沟通,最终对方决定额外给杨洪1万元生活捐助。

“和百姓打交道也很简单,就是做事情要忘掉自己,时刻想着群众的忧和愁。”闫胜义说。(原载7月12日《河南日报》)

学习弘扬焦裕禄精神好干部